臺北市北星計畫免試入學Q&A

Q1：什麼是「北星計畫」？

A1：「北星計畫」是屬於臺北市國中生的一個免試升學管道，除為達到高中職多元入學的精神，並期逐步落實「國中均質、適性教育」理念，讓就讀小型學校或較郊區學區的孩子，也能有機會進入心目中理想的高中職。
Q2：北星計畫對學生之成績採計方式為何？

A2：為兼顧學生五育均衡發展及學校教學正常化，減輕學生學習壓力，避免不當的分數比較，北星計畫以國中階段九年一貫學習領域評量成績，前5學期各學期平均擇優3學期，以該3個學期成績完整使用計算學生個人在校學業成績總平均與各領域（科目）總平均成績，並轉換為以校為單位之全校排名百分比。

Q3：如何確保採計在校學習表現之公平性？ 

A3：各國中配合免試升學採計在校學習表現，有關各學習領域課程、教學及評量方式，會依據學生成績評量相關規定研訂適當的運作機制，且教師間會彼此約束，以確保國中學生在校學習表現被採計的公平性與公正性，避免產生不公現象。

Q4：北星計畫之招生學校及科班為何？

A4：100學年度北星計畫招生，臺北市公立(含國立)高中職學校全部參加，私立高中職由各校自行決定參加。

　  北星計畫招生，不含體育班、藝術才能班、學術性向資優班及科學班在內之特殊科班。

Q5：北星計畫之招生名額有多少？

A5：100學年度北星計畫之招生名額，公立高中為核定招生總名額的5-7.5％為原則；公立高職為核定招生總名額的5-10％為原則；私立高中職核定招生總名額的25％為原則。
Q6：學生參加「北星計畫」要具備什麼條件？
A6： 100學年度北星計畫招生對象為本市國中99學年度應屆畢業學生，以其國中階段九年一貫學習領域評量成績，前5學期之各學期平均擇優3學期計算「學業成績總平均」與「全校排名百分比」，其全校排名百分比符合高中職之招生條件，皆可參加。高中職招生條件如下：

1.公立高中：全校排名百分比前40%

2.公立高職：全校排名百分比前50%

3.私立高中職：各校自訂。
Q7：如何報名「北星計畫」招生？
A7：符合北星計畫高中職招生條件之學生，得選擇1所高中或高職，向所就讀之國中申請推薦報名，各國中受理學生申請後，應依校內推薦原則及程序辦理推薦作業，再統一向北星計畫招生主委學校辦理集體報名。

各國中對同一名學生僅得推薦至一所學校，如推薦至職業學校，學生得以該校所設招生科別填列志願。
Q8：「北星計畫」的錄取方式為何？

A8：各高中職就其申請學生中，先以「學業成績總平均之全校排名百分比」比序，次依各高中職自訂之領域(科目)成績全校排名百分比之比序順位，逐一進行比序，百分比小者優先錄取。其錄取人數如下：
1. 公立高中對同一所國中錄取人數，每校至多以錄取1名學生為限。
2. 公立高職依招生類科對同一所國中錄取人數，每科至多以錄取1名學生為限。

3. 私立高中職對同一所國中錄取人數，不受每校（科）錄取1名學生限制。

Q9：參加北星計畫是否能再參加其他入學管道？

A9：參加北星計畫獲錄取之學生，得於規定期限前填具「放棄錄取資格聲明書」，由學生或家長親送至錄取學校辦理放棄手續。完成「放棄錄取」之學生，則可以參加後續其他高中、高職、五專等入學管道。

Q10：國中期間曾轉學之學生可否報名？

A10：可以。
Q11：北星計畫何時公告簡章與報名？

A11：100學年度之北星計畫預定於99年12月31日公告簡章，由各國中受理學生申請並辦理校內推薦作業後，於100年3月10日辦理集體報名。
Q12：「北星計畫」的升學資訊可在哪裏查詢？

A12：北星計畫最新訊息，請參閱臺北市100學年度高中高職北星計畫暨產業特殊需求類科免試入學聯合招生網站http://site.dcsh.tp.edu.tw/nstar/。

